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Zur Ungleichung von arithmetischem und geometrischem Mittel

+b
Behauptung: Fir nichtnegative a, b ist aTZ a-b|.

Man setze a:Az, b:Bz; dann hat man die Aquivalenzkette
a+b
- Vb
A*1B®>2.A-B
(A-B)* >0

. . . +b+
Behauptung: Fir nichtnegative a, b, cist 2 3 ¢ >3a-b-c|.

Man setze a=A> usw., wegen (A+B+C)3 :A3+B3+C3+3-(A+B)-(B+C)-(C+A) hat man dann

die Aquivalenzkette

atb+c
3 >3a-b-c

Ad+B3+c3>3.AB-C

(A+B+C)>>3.A-B-C+3-(A+B)-(B+C)-(C+A)
(A+B+C)’>3-(A+B+C)-[A-B+B-C+C-A]
(A+B+C)*>3-(A-B+B-C+C-A)
A2 +B%+C®2>A-B+B-C+C-A
A% +B? +|32+c2 +c2+A2
2 2

>A-B+B-C+C-A

Die letzte Aussage ist wahr wegen der allerersten Behauptung.

+b+c+d
Behauptung: Fir nichtnegative a, b, c, d ist szla-b-c-d .

4
atb cid

Wegen a+bzc+d: 2 5 2 Zm;ﬁz\/m'm:m ist die Behauptung

korrekt.

Mit d::a+b+c folgt auch
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a+b+c

atb+c+——
3 Z4a.b.c.w
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at+b+c at+b+c 1/4
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(a+b+c] 2(a~b-c)1/4
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a+b+c2( 1/3

a-b-c)

, a;+a, +..+a,+a a;+a, +...+a
Generell gilt: Aus L —=2 n+1” N+l >n+lfa; -8y -...-@, -3y, folgt %Zﬁlal-az-...-an,

N a;+ay +...+a
denn fir a,,;:=—+—2—""""" hat man
n

a; +ay +...+aj,
a+ay+..ta+——— 0

a;+ay +..+a
1 n Zn+1al.az._“.an.g
n+ n
1/(n+1)

a1+az+...+an>(a 5 3 )1/(n+1)‘ a; +ay +...+a,

n 192 n n

n/(n+1)

(Mj > (ay 3 -3y )/

n

a) +ap +...+a
MZ(al.az._“.an)l/n

Flr eine andere Zugangsweise sei auf http://mathematik-meyer.de/Materialien/AGM.pdf verwiesen.



